

青海省直机关精神文明建设工作不断推进

本报讯(青文)近日,青海省直机关文明委印发《关于印发〈省直机关2019年精神文明建设工作要点〉的通知》,指出,青海省直机关今年精神文明建设的总要求是以庆祝新中国成立70周年、青海解放70周年为主线,加强理论武装,推进思想道德建设,培育弘扬社会主义核心价值观,不断深化精神文明创建活动,提高干部职工文明素质和机关整体文明程度,培养担当民族复

兴大任的时代新人,为建设新青海提供坚强思想保证、强大精神动力和丰厚道德滋养。今年青海省直机关精神文明建设各单位具体做好以下工作。深入推进理论武装,广泛开展形势政策教育,用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑推动工作。加强理想信念教育,深化社会主义核心价值观的宣传,推进“两学一做”学习教育常态化制度化,按照中央

和省委统一部署,认真开展“不忘初心、牢记使命”主题教育,深入开展社会主义、共产主义理想信念教育,深化中国特色社会主义和中国梦宣传,大力弘扬以爱国主义为核心的民族精神和以改革开放为核心的时代精神,推进机关思想道德建设,培养担当民族复兴大任的时代新人。坚持以文化人育人铸人,不断凝练机关精神,推进机关文化

“感动中国2018年度人物”钟扬的故乡情怀

林承海 杨坚 刘小幸

2月18日晚,在央视播出的“感动中国2018年度人物”颁奖盛典上,把生命献给高原的湖南省邵阳市新宁籍植物学家钟扬荣获“感动中国2018年度人物”。2月25日,新宁县委下发文件,部署在全县干部中开展向钟扬同志学习的活动。

30余年从教、16年援藏……原复旦大学党委委员、研究生院院长、生命科学学院教授、博士生导师钟扬的名字总是和植物联系在一起,他把生命中最宝贵的时光,献给了祖国最需要的地方。2017年9月25日,53岁的钟扬在出差途中遭遇车祸不幸去世,他如同一颗种子回归大地,而他留下的千万颗种子将绽放新的生命,特别是他对故乡的那份情、那份爱感人肺腑,他种下的美德种子也生根、开花、结果。

反哺家乡 殚精竭虑

钟扬的家乡在湖南省新宁县丰田乡上丰村,村口一条2公里长的水泥路是钟扬捐资建设的,被村民称为“钟扬路”。

钟扬去世后,村里的乡亲们对他十分怀念。曾跟随钟扬学习过数月的堂侄女钟桂香在《永念钟扬二爷》一文中写道:“他永远有说不完的故事,也永远是谈话中的主角。

他睿智幽默,才华横溢。他总背着一个双肩包奔波在路上,追着晨曦出发……”

“他每年都会给我寄钱,他每次回来都说家乡太困难,一定要想办法让家乡人民富起来,谁知道……”虽然钟扬已离开一年多,可说起他时,72岁的堂四叔钟美志仍泪流满面。

“他外表看起来很豪爽大气,可是内心比谁都要细腻。”钟扬的堂弟钟选刚说。2017年5月,堂弟钟选刚

被医院确诊为肺癌。钟扬听说后,马上联系复旦大学附属肿瘤医院,将钟选刚接到该院治疗。钟选刚住院期间,所有生活用品都是钟扬帮他准备的。

“他每次回来都会问屋里老人身体好吗,孩子读书成绩如何?”“他很关心家乡年青一代的成长,总说要孩子多读书,以后改变家乡面貌”……这是家乡人口中的钟扬。多年来,钟扬情牵故土,关心家乡。得知邵阳市所辖县(市)多属贫困县,他经常通过相关渠道,为家乡脱贫攻坚献计献策,提出“要脱贫,抓教育”“奔小康,重科技”,并运用自己的专业优势和学术影响,身体力行推动家乡科普教育与科技开发。

乐于奉献 精神永存

“任何生命都有结束的一天,但我毫不畏惧,因为我的学生会将科学探索之路延续。而我们采集的种子,也许会在几百年后的某一天生

根发芽。到那时,不知会实现多少人的梦想。”钟扬曾说。

去年3月29日,中宣部追授钟扬“时代楷模”称号;2018年6月,中共中央追授钟扬“全国优秀共产党员”称号。家乡人民以他为荣,忆钟扬、学钟扬,发扬他乐于奉献的“种子精神”、满腔赤诚的家国情怀,投身乡村振兴,建设美好家园。

“钟扬是我们的好榜样!”上丰村党支部书记钟美聪说,村党支部已向全村发出向钟扬学习的号召,激励村民干事创业。“村里今年将大力发展产业,把油茶基地从40公顷增加到130多公顷,把烤烟由13.3公顷增加到近27公顷,新发展茶叶近20公顷。”钟美聪说,现在,村里正忙着给去年下半年发展起来的3.3公顷百合施肥。村民们希望发扬钟扬精神,尽快走上致富路。

家住新宁县丰田乡庄丰村的第三届全国道德模范唐中和说:“虽然我不认识钟扬,但他是我们

丰田人的骄傲。他无私奉献、热爱家乡、乐于助人的高尚品德,值得我们学习!”

“钟扬是我们新宁人的骄傲,我们应该向他学习,学习他对党和人民的赤胆忠心,学习他求真务实的工作作风,学习他助人为乐的高贵品格。作为一个宣传工作者,我们应该把他的事迹宣传好、推介好,让更多人向他学习。”新宁县委宣传部一位干部说。根据新宁县委下发的文件,目前,以“深入学习钟扬同志先进事迹 凝心聚力打赢脱贫攻坚战”为主题的活动正在新宁县全县干部中如火如荼地展开。

全国精神文明建设 经验·交流征文

片仔癀杯

漳州片仔癀药业股份有限公司联办



中国文明在线



报社官方微信



茅台集团

MOUTAI GROUP

全国文明单位



全国精神文明建设 新闻图片摄影赛

九寨沟杯

全国文明风景旅游区 九寨沟风景名胜管理局协办

眼下正值春茶采摘旺季,浙江省建德市大洋中心幼儿园利用课余时间为孩子们讲授茶道,通过沏茶、赏茶、闻茶、饮茶、品茶,让孩子们感受茶道魅力,传承中国传统文化。图为4月9日,幼儿园的孩子们身穿汉服,跟随老师在“体验馆”里学习茶道。 宁文武摄

陕西举办2019年全省文明办主任培训班

本报讯(秦文)近日,陕西省文明办主任培训班在西安举办,主要任务是深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,总结交流工作经验,部署重点任务。

省文明办主任鲍贻勇围绕志愿服务、建设新时代文明实践中心、第七届全国道德模范评选推荐、中国好人及陕西好人推荐评选工作等方面,进行了细致、详实的讲解与辅导。鲍贻勇指出,志愿服务要坚持社会化服务、社区化扎根、专业化支撑、项目化运作和信息化管理,实现从间断性向常态化转变,从粗放管理向精细化管理转变。新时代文明实践中心要着力打造理论宣讲、教育服务、文化服务、科技与科普服务、体育健身服务五大平台,突出宣传宣讲党的政策、学习实践科学理论、培育践行社会主义核心价值观、丰富活跃文化生活、持续深化移风易俗五大任务,破解农民群众组织难、部门资源整合难、县级中心调度难、志愿服务常态化、人员资金保障难五大难题,克服形式主义、定位不准、职责不清等五大现象。关于第七届全国道德模范评选推荐工作,全省上下要发挥资源优势,深挖细找,好中选优,把握节点,按时报送。

省文明办副主任胡纪美针对2019年文明城市测评体系作了详细解读。新的测评体系,对创建工作提出了要求,指明了方向。各级文明办要学习好新版文明城市测评体系的具体内容,了解各个测评项目、评分标准以及考察方式,根据测评体系的具体要求来切实做好文明城市创建工作。

培训班上,宝鸡、咸阳、汉中、旬阳、平利等12个市县分别作了交流发言,分享自己的先进经验和优秀做法。

广告

贵州习酒

— GUIZHOU XIJIU —
君子之品 东方习酒

贵州茅台酒厂(集团)习酒有限责任公司
GUIZHOU MAOTAI DISTILLERY GROUP LIJIU CO., LTD.
服务热线: 400-667-1988

泸州老窖

全国文明单位

天地同醉 人间共生

2019年四川省 青少年文化艺术展演 新闻通气会举行

本报讯(张远正 记者 杨文娟)以“新时代·蜀少年”为主题的2019年四川省青少年文化艺术展演新闻通气会4月9日在成都举行。共青团四川省委相关领导和四川21个市(州)青少年宫负责同志以及20余家媒体共计100余人参会。

今年是新中国成立70周年、五四运动100周年及中国少先队建队70周年,展演活动结合重要时间节点,号召蜀少年们以形式多样的文化艺术活动表达对祖国的热爱。通气会现场,由“新时代·蜀少年”筹备领导小组牵头,组织全省近10个市州的青少年宫接力、逾万名青少年共同参与,共同唱响对伟大祖国的热爱和祝福,推出蜀少年版的《我和我的祖国》,营造全省青少年的爱国氛围。

据了解,此次展演活动分为舞台艺术、视觉艺术两大类。包括“少年赞祖国”语言展演、“少年舞风采”舞蹈展演、“少年红歌汇”声乐展演、“少年奏时代”器乐展演和“少年绘山河”书画创作,涵盖青少年多个文化艺术类别,四川省6-18周岁青少年儿童均可免费参与。分为线上报名、市级展演、省级展演、汇报演出等多个阶段,活动持续至12月,为青少年儿童搭建了多层次展示才艺风采的平台。其中,在省级展演活动中表现出色的青少年儿童,还有机会参与中国文化和旅游部主办的中国少儿合唱节活动和《星光大道》《中国新歌声》《我要上春晚》等栏目。

广西柳州

道德之花 馨香满城

谢耘

暖春时节,正值花期。在这座以紫荆花闻名的城市,有一种花同样绽放,无关四季,永不凋零。那就是广西柳州人心中道德之花。

用孝心和责任,扛起赡养老人,扶持家庭重担的全国道德模范李建珍;以赊销的办法带动村民致富,带旺一方产业的“诚实守信带头人”韦美芬;默默无闻地照顾已故战友父母,把养父母当成亲生父母来孝敬的“孝心兵哥”何高美……是他们用温暖与真诚,催开道德之花竞相绽放,馨香满城。

孝老爱亲,其乐融融

有一种爱,跨越时空,无关血缘。为了照顾患癌的母亲,在医院和岗位间往返奔忙的交警支队协警桂松;把养大自己的保姆当作母亲来孝敬的李永忠;三十年如一日,将双目失明的孤苦老人覃义当成父亲赡养的张小妹……孝道在

一代代柳州人的心中薪火相传,生生不息。

1997年,为了照顾因车祸不幸去世的战友韦玉国的双亲,四川人何高美放弃回乡发展,来到战友的家乡三江侗族自治县老堡乡,将韦玉国的父母认作养父母,独自一人挑起赡养老人的重担。为了给老人治病,他寻医问药的足迹遍布三江、融安和柳州市区等地。结婚后,何高美与妻子也克服种种困难,用16年时间无微不至地照顾两位老人,直到他们相继去世。

诚实守信,真心待人

“人无信不立。”社会没了诚信,就失去了最鲜亮的底色。多年来,龙城大地上出现了一批社会信用的守护者,他们中有诚信经营,多年来从未拖欠员工工资的企业家张日田;有坚持童叟无欺,不短斤少两的粮油店老板张媛;有诚信待人,成为城市文明名片的出租车司机张建

平……诚信的种子经过他们的传播,在龙城大地上生根发芽。

作为一名出租车司机,张建平在自己平凡的工作岗位上文明服务,诚信经营,连续多年乘客“零”投诉,累计安全行车100多万公里。一次,张建平平时一样,开着出租车穿梭在城市中,发现驾驶室的右前角多了一个装手机的盒子,她打开一看,两沓人民币整整齐齐地放在盒子里。她立即求助公司和公安局,找到失主,并赶往公司交还失物。

见义勇为,挺身而出

当有人路见不平挺身而出时,人们心中正义的力量会被唤起,汇集成向善的暖流。看,在火灾突发时,不顾自身安危冲入火海将邻居少年救出的邓相平;看,在7名同学同时落水的情况下,救起了其中5名同学的12岁少女周凤丽;看,挺身而出,不顾自身安危制服歹徒的

叶茂……多少柳州人曾像他们一样,面对危难及时伸出援手,然后默默离开。

几年前,原市自行车厂宿舍楼一出租屋被撬门盗窃。当时嫌疑人正巧从楼上下来,看见叶茂撒腿就跑。叶茂站在前面拦住了男子,不料该男子突然掏出一把自制手枪。“嘭”的一声,枪口冒出一股白烟,子弹射了出来,正欲夺枪的叶茂左胸中弹,鲜血直流。但他没有退缩,忍着痛,一手捂着流血的胸口,一手抓着木棍,从背后将嫌疑人打倒。随后其他居民纷纷上前帮忙,将这名嫌疑人抓住。

一段段故事传为佳话,一个个普通人成为身边的榜样。孝老爱亲,托起一个家庭的美好生活;诚实守信,填满一个城市的真诚底色;见义勇为,点亮一个时代的传承火炬。正是这些优秀的道德品质,让城市涌现出融融暖意,催开道德之花,为柳州披上文明和谐的城市新装。